

музыкально-информационная газета

*da capo al fine*

# Играем начала

издается с 2003 года • [www.gazetaigraem.ru](http://www.gazetaigraem.ru) • январь 2016

№ 1 (139)



Детская школа искусств № 1 Братска образовалась путем слияния ряда творческих коллективов. Образцовое учреждение культуры Иркутской области в 2017 году будет отмечать свой 60-летний юбилей.

# НЕ ОГРАНИЧИВАЯСЬ СИБИРСКИМ КРАЕМ



**О**на – почти ровесница родного города. Первые выпускники – это дети строителей Братска, Братской ГЭС. Некоторые из них впоследствии вернулись сюда преподавателями, например заслуженный работник культуры РФ, первая выпускница школы Лариса Константиновна Трофимова.

В составе педагогического коллектива работают 64 преподавателя во главе с директором Викторией Юрьевной Гавриленко. Учебный процесс в школе неординарен. Наряду с традиционными отделениями – инструментальными, теоретическими, театральным, изобразительного искусства – есть хореографическое отделение, где для класса мальчиков написана собственная авторская программа. В обучение входят элементы акробатики и рукопашного боя. На изобразительном отделении существует авторская программа «Композиция от А до Я», лицензированная и выпущенная в качестве учебного пособия ростовским издательством «Феникс». Всего в школе пять авторских программ, реализуются и программы предпрофессионального образования.

Школа располагает 21 творческим коллективом, география выступлений которых

включает и Москву, и Санкт-Петербург, и области юга и севера России. Состав и характер отличаются большим своеобразием: хор мальчиков с говорящим названием «Бельканто» и академические хоры старших и младших классов, ансамбли преподавателей отделений народных инструментов, фортепиано и духовых инструментов, оркестр баянов и оркестр русских народных инструментов, фольклорные ансамбли «Оберег», «Родничок», «Казачата», ансамбль танца «Раздолье», имеющий два концертных состава, различных по направлениям хореографии.

В апреле 2013 года ребята приняли участие в столь необычном мероприятии, как городской конкурс исполнителей на блокфлейте. В том же году при поддержке Департамента культуры администрации города Братска в школе прошел первый конкурс фортепианных ансамблей и концертмейстерской практики.

К большому сожалению, у этих коллективов нет возможности в желаемом объеме принимать участие в международных конкурсах (несмотря на немалое количество поступающих приглашений). Тем не менее за плечами юных артистов – уча-

стие и победы в ряде мероприятий международного масштаба. Здесь и фестивали детского рисунка, и творческие соревнования вокалистов академического жанра, и конкурсы исполнителей на духовых и ударных инструментах, гитаре. Есть обладатель диплома II степени Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик».

По линии концертной деятельности значимым событием стал прошедший 28 ноября отчетный благотворительный концерт в рамках Третьего творческого конкурса среди детских музыкальных школ Иркутской области «Музыку мы дарим людям», посвященный 60-летию Братска. Школа объявлена пятым финалистом конкурса и приглашена на церемонию награждения, которая будет проходить 23 января в Иркутске.

Без преувеличения инновационное направление – демонстрация учащимися и коллективами школы народных обрядов. Причем помимо традиционных колядок представляются (в том числе в рамках общегородского конкурса «Жемчужина Братска») обряды редкие, сегодня почти забытые.

Юрий НИКУЛИН



Дипломы об окончании ДШИ № 1